

España . . . . . 1'25 ptas. al mes.
Extranjero . . . . . 2'25
Número suelto . . . . . 5 Céntimos.
Id. atrasado . . . . . 10

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

Año V

PALMA DE MALLORCA Miércoles 13 de Febrero de 1907

Núm. 1282

IMPRESION

Memento homo...

El día de hoy es epílogo del alocado Carnaval; prólogo de la austera Cuarema; limitación de un paréntesis de diablesa rebeldía; comienzo de una época de rezos y de abstinencias, en que todo católico siente espolvorearse sobre su frente la simbólica ceniza, mientras evoca en su mente las palabras colmadas de melancolía del «Memento homo»...

Con el día de hoy comienza para muchos una serie de privaciones, una larga prueba de sobriedad, un tiempo de dulce espiación, que son poderoso freno a las necesidades, a los apetitos, a los goces inherentes a la humana existencia y por cuya satisfacción nos vemos impulsados a trabajar, ya sea durante el Carnavalesco paréntesis, ó bien sea en los presentes días expiatorios, porque la Vida material es una tendencia progresiva hacia el bienestar y éste no se consigue sino con la incesante producción, con la suma de sólido trabajo.

Una producción sana y un trabajo honrado son bastantes para que el trato mundano, con sus tentadores cosmorama de un mundo azul, espiritual, lleno de encantos y seducciones, no logre aventar la simbólica ceniza y no consiga olvidarnos las tristes y proféticas palabras de «Memento homo»...—F.

CRONICA BREVE

Antonio M. Alcover

De nuevo tenemos entre nosotros a Mosén Alcover; el ilustre vicario general de esa diócesis ha venido a Barcelona a gozar de la deferencia y de la primordial hospitalidad que continuamente le rinde un pueblo en masa que sabe apreciar sus grandes dotes y sus virtudes grandes.

El distinguido reverendo, el perseverante de toda la vida, es una figura de gran relieve en toda Cataluña, una personalidad importantísima que goza de prestigiosa influencia en todas las esferas.

El mérito que se le atribuye, las virtudes que se le reconocen se van abriendo paso y esteriorizando de cada día. Y en esa lucha social que sostiene, para llegar a la regeneración deseada, a la pináculo tenebrosa de lo justo y de lo humano, de lo grande y de lo eminente, Mosén Alcover cuenta con dos auxiliares de importancia, el talento y una perseverancia eterna.

Su oratoria es un perorar pulcro, razonado, que hace sentir la expresión que lanza, los conceptos que vierte; y se le quiere y se le estima porque siempre es franco, siempre sincero en sus espontáneas manifestaciones, desvelos y entusiasmos por todo lo grande y lo sublime.

Anoche dió una conferencia en el comité de Defensa Social. El espacioso salón estaba atestado; numerosa y distinguida concurrencia engullía aun la puerta de entrada, cuando se levantó el disertante, dando comienzo al acto.

Habló sobre «Conducta de los católicos en las circunstancias actuales» y tuvo párrafos brillantísimos, en los que, el público con sus ensordecedores aplausos ahogaba la vibrante voz del orador.

Hubo momentos en que Mosén Alcover hizo que enmudeciera el entusiasmo entre el auditorio, por sus atinadas ideas y por sus razonados conceptos; en otros, no estuvo tan afortunado, tal vez, al entrar de lleno en la consideración de si es conveniente a los católicos hacer causa común con la Solidaridad Catalana.

Tal vez, al aconsejar a todos los católicos que deben cooperar con todas sus energías a este movimiento tal vez al apreciar que la solidaridad catalana no puede causar ningún daño a la religión y si, favoreciera, por varios y diferentes conceptos: 1.º Porque atrae a la masa neutra a la acción pública; 2.º Porque hace que le guarden más respeto sus enemigos y 3.º Porque es un bien inmenso para la patria que así lo exige.

alegría ha llevado a numerosas familias. Y, conseguidas las aspiraciones de todo un pueblo, la política que nació de aquel acto, de aquel homenaje debía quedar completamente anulada, no tiene razón de existir, ni de subsistir a la ley de amnistía.

Por eso la tendencia de mosén Alcover, en impulsar a los católicos catalanes a seguir la Solidaridad, produciendo un aspecto gris, trivial, que bien pronto disipó el distinguido orador, ocupándose de otros importantes asuntos de gran trascendencia para Cataluña.

Los aplausos unánimes, sinceros, de la apiñada muchedumbre que llenaba el local, coronaron por último la labor acertadísima del sabio Vicario General de Palma, de cuya conferencia guardaremos eterno recuerdo, los que, apreciamos en tan digno reverendo, su gran talento y sus virtudes grandes.

Vich.

EL CADÁVER DE MONTES

Mutilado por el fuego

La Prensa americana da detalles amplios del siniestro ocurrido en el depósito de cadáveres de Méjico, precisamente cuando se hallaba en él el cuerpo del desgraciado espada Antonio Montes.

El día 18 del mes último verificóse el traslado del cadáver de Montes desde la casa donde habitaba al cementerio.

Presidían el día el representante y encargado de los negocios de España, los diestros Fuentes y «Bombita», el banderillero «Blanquito» y el Sr. Belluga, formando en el cortejo gran número de amigos y admiradores del finado.

El féretro fué conducido a hombros de toreros y aficionados.

En la capilla del cementerio se cautó un responso.

Terminada la ceremonia fué trasladado el cadáver al depósito, donde se depositaron el grandísimo número de coronas dedicadas al infortunado espada, muchas de flores naturales y otras de bisenit y porcelana.

Las últimas estaban dispuestas para ser trasladadas a España. Colocóse un catafalco, sobre el cual se instaló la caja mortuoria, que era lujosísima.

Rodeando el catafalco, pusieronse blandones encendidos que alumbrasen el cadáver.

Nada se supo hasta el día 23, en que circuló rápidamente la noticia de que se había declarado un incendio en el departamento de cadáveres y que el de Montes se hallaba ardiendo.

Acudieron los representantes de la autoridad y el apoderado del torero fallecido, Sr. Belluga.

El cuadro que se ofreció a su vista fué horroroso.

El catafalco y el féretro donde reposaba el cadáver de Montes había sido reducido a cenizas y en medio de un haz de llamas veíase arder el cuerpo del diestro.

Los empleados del cementerio, por efecto del pavor que tenían, nada hacían para dominar el fuego, dejando a éste que siguiera su obra destructora.

Rápidamente los representantes de la autoridad y el apoderado de Montes echaron gran cantidad de agua, logrando al fin apagar el voraz elemento.

El cuerpo de Montes se hallaba en forma horripilante.

El pie izquierdo, convertido en un trozo de carbón, hallábase desprendido por completo; el pie derecho carbonizado hasta el empeine.

La cara y manos ennegrecidas y deformadas, pareciendo que habían sido moldeadas en carbón.

La piel del cuero cabelludo habíase arrollado por efecto del fuego.

Los ojos habían saltado, hallándose vacías las órbitas.

El cráneo deformado, faltando la nariz y una maxilar; el tórax abierto, presentando aspecto terrible; los zapatos habían desaparecido, consumidos por el fuego.

Se supone que el siniestro fué producido por alguna chispa que desprendiéndose de los blandones prendió en los adornos de la caja mortuoria, propagándose luego el fuego con gran rapidez.

Fueron detenidos los empleados encargados de la custodia del depósito de cadáveres.

El administrador declaró que nada había hecho para acabar con el siniestro porque esto correspondía a la autoridad.

«Bombita» dispuso que se construyera otro ataúd igual que el que habían consumido las llamas, dejando solamente una pequeña abertura para ver la cara del cadáver, con objeto de que la familia no se asustase al contemplar el deplorable estado en que por efecto del incendio quedó el cadáver.

Fuentes y «Bombita» costearon todos los gastos de los funerales.

Después de encerrados los restos de Montes en la nueva caja, «Bombita» cerró con llave, entregando ésta a «Blanquito».

El día 25 fué trasladado el féretro a la estación para ser conducido a Veracruz, donde habrá de ser colocado en el vapor que lo conduzca a España.

Al hacer el traslado se observó que la carroza tenía el número 13 y que trece eran también los asistentes al acto.

La mayoría de ellos eran supersticiosos y para evitar la fatídica cifra, se hicieron de la comitiva el banderillero «Triguito» y el mozo de estroques de «Bombita».

Con el cadáver de Montes vienen a España cinco grandes coronas.

Estrenos teatrales

La Diosa del Placer.—Zarzuela sicalíptica estrenada en Madrid.

Un plato fuerte; sobradamente recargado de mostaza, propio para estómagos de hierro y para gargantas de guardacantón. Esto es, ó esto viene a ser, la revista sicalíptica La diosa del placer, estrenada con rabiado éxito en el teatro de Price.

Aquí no se engaña a nadie—deba decir la empresa de Price.—Aquí se dan «callos y caracoles en su propia salsa». El que quiera venir que venga, y el prudente que se quede en casa.

Nota.—Se suplica la ausencia a las señoritas y señoras. Si acaso, se admiten viudas de colmillo muy retorcido.

Lo diosa del placer es la última palabra de la sicalipsis. Lo que allí se hace y se dió sólo es para visto. La pluma se resiste a reseñarlo; no podría hacerlo aunque quisiera.

Se asegura que el comisario del distrito llamó anoche la atención de la empresa sobre ciertos detalles que consideraba atentorios a la moral, mejor dicho, a la decencia, y que la empresa ofreció al comisario que los dichos detalles se suprimirían en sucesivas representaciones.

Claro está que La diosa del placer obtuvo un éxito loco. El público aplaudió con entusiasmo un tango, bailado con gran lujo de movimientos por Pepita Sevilla, y celebró la lujosa ropa interior que lucieron la Cachayera, la Lafón y demás tipples de la casa.

Se presentó por primera vez en Madrid la triple Luisa Moscal, de arrogante figura, de rostro bello y picaresco, y «muy bien repartía» como dice el chulo del sainete. Además canta y dice con sumo arte.

La revista ha sido puesta en escena a todo lujo, y su autor—de libro y música—Ratael Calleja, salió a escena ocho veces entre estreptos aplausos.

Noticias de Menorca

El Carnaval.—Las elecciones.—Dimisión retirada.—Un incendio.

Este carnaval y aunque no tan animado como el año pasado en que hubo cabalgata, se ha visto bastante concurrido sobre todo en los bailes de máscaras del teatro Principal y sociedades distintas.

La pasada semana se dieron dos funciones benéficas; una por la «Asociación beneficencia domiciliaria» en la que tomaron parte los dos compañías de drama y zarzuela que actúan en esta ciudad, la rondalla del Ateneo y la banda militar; la otra a beneficio de «La Gota de leche» consistió en un baile de máscaras infantil, verificándose una tómbola con varios regalos de personas caritativas.

Empezaron los trabajos electorales para diputados provinciales; la lucha promete ser muy reñida por contar los republicanos de Mahon con bastante fuerza para resistir los votos de los minoritarios coaligados; de modo que aun cuando no saquen mayoría tienen las minorías aseguradas.

No han sido designados los candidatos de uno y otro partido.

El alcalde que había presentado la dimisión cuando entraron los conservadores, a vuelta ha encargarse de la alcaldía por contar con la confianza del nuevo gobierno.

En un estanco de la calle de Hannover se declaró un incendio que destruyó la planta baja y parte del primer piso: fué extinguido con ayuda de los militares y de varios vecinos pues el Ayuntamiento no cuenta con material de extinción ni personal de bomberos.

—El Correspondiente. Mahon 12 Febrero.

RELOJ

En muy buen estado, de los llamados de caja, se vende. Informes: Centro de Anuncios plaza de Sta. Eulalia, n.º 10

JUDICIALES

Habiendo observado el Letrado don Fernando Pon que su patrocinado Antonio Mas y Barceló padecía síntomas de enagenación mental ha presentado un escrito pidiendo la suspensión del juicio oral con intervención del Tribunal del Jurado, señalado para mañana, de la causa procedente del Juzgado de la Catedral, contra dicho Antonio Mas y Barceló, sobre muerte violenta.

El hecho de autos ocurrió en la noche del 19 de Junio último en la cual el procesado salió de paseo con la joven Isabel Pocolí, y al hallarse en las afueras de la puerta del Campo, por cuestión de celos, disputaron ambos y el Mas, sacando un puñal, infirió a la Isabel, cuatro heridas punzantes, dos en la cavidad torácica, dos en el tegido subcutáneo y diez y siete más en diferentes partes del cuerpo, de resultados de las cuales falleció instantáneamente.

Este delito está provisionalmente calificado de asesinato.

El Tribunal ha acordado la suspensión, y que se abra una información supletoria, con dictámen de los médicos forenses.

Con las solemnidades de rúbrica ha jurado esta mañana y tomado posesión de su cargo el nuevo Magistrado de esta Audiencia Territorial D. Perfecto Mira.

El día religioso

Para hoy Júbileo de Cuarenta Horas Empezaron en San Juan en honor del Patriarca San José y en sufragio de un difunto; por la tarde a las seis Rosario, sermón Cuaremsal, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Catedral, por la tarde empezará la devoción del Via Crucis.

En la Merced, por la tarde Santo Rosario Via Crucis y sermón por el Rvdo. P. Fr. Tomás Campo. Todos los días de Cuaremas se hará el ejercicio del Via Crucis a las seis y media con sermón los viernes y domingos por el mismo Padre.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

Para mañana Júbileo de Cuarenta Horas Continúan en San Juan en honor del Patriarca San José y en sufragio de un difunto: Exposición a las seis, a las diez y media misa mayor y a las doce misa rezada; por la tarde a las seis, Rosario, meditación estación, y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Felipe Neri, al anocheecer, habrá sermón y el ejercicio propio de San Felipe Neri.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de Belén, en el Hospital.

El Carnaval

Por la mañana—Animación—La «Cruz Roja».—El paseo del Borne.—Bailes.

Ya por la mañana, comenzarán a circular por las calles de la población numerosas máscaras, y algunas comparsas al igual que en días anteriores si bien en mayor número.

La animación que reinó durante todo el día, fué verdaderamente extraordinaria, superando con mucho a la del día anterior.

En las primera horas de la tarde, comenzó a afluír gran concurrencia al Borne, organizándose un paseo animadísimo.

Algo más tarde, era tan grande la concurrencia de máscaras y pasantes que se hacía poco menos que imposible el tránsito por el mencionado sitio.

Los coches que circularon por la «cruz» fueron tantos que cubrían toda la carretera desde el muelle a la puerta de Jesús.

Por este motivo tenían que marchar lentamente con no poca precaución para evitar algún accidente sensible, fácil de ocurrir en tan grande aglomeración de jente.

El «confetti» fué arrojado ayer muy abundantemente, así como los huevos y serpentina que produjeron las inevitables molestias que en el número último dejamos indicado.

La hermosa carroza de la «Cruz Roja» salió también ayer recorriendo la «cruz» y varias calles de la población.

Después de terminar el paseo del Borne, las máscaras se dispersaron por la población para reunirse mas tarde en los bailes que se celebraron por la noche.

Almacenes S. JOSÉ BRONDO ESQUINA BORNE ÚLTIMOS DIAS DE BARATURA OJO OJO \* \* Cortes damasé negros 16 Pts. \* \* \* \* clase superior 30 VENTA DE RETAZOS ESPECIALIDAD EN TELAS BLANCAS PRECIO FIJO \*

Estos tuvieron lugar con gran animación y brillantez en el Lírico, Centro de Unión Republicana y Sociedad La Marina, durante hasta las primeras horas de la madrugada.

TEATROS

Teatro Lírico Anoche se celebró en el Lírico la función anunciada, habiendo asistido a la misma una concurrencia numerosa y muy distinguida.

El público aplaudió entusiastamente al imitador Bertin y principales artistas que forman la compañía.

Para el jueves se anuncia una gran función en la que además de los artistas que actualmente trabajan tomarán parte otros que llegarán con la debida oportunidad.

El tiempo

Después de los días fríos, días de nieve con que nos obsequió el invierno la semana última, hemos disfrutado de días apacibles y primaverales.

Esto hacia presumir que la temporada de frío habría terminado ya.

Sin embargo durante esta última noche el frío ha recrudecido si bien de madrugada se ha elevado algo la temperatura.

Hoy el cielo ha amanecido encapotado, despejándose a ratos cerca de las nueve, tras de haber llovido breves momentos.

Poco después las nubes han vuelto a correrse, apareciendo completamente nublado.

Según noticias que recibimos de algunos pueblos llovió durante la tarde de ayer copiosamente.

Ecós de Sociedad

Una boda En la Iglesia de Montesión se unieron el sábado en indisoluble lazo matrimonial la bella y simpática señorita doña Catalina M. Reinés con el joven don Pedro Porcel.

Apadrinaron el acto por parte de la novia don Jaime Juan y don Lorenzo Palau y por la del novio don Bartolomé Barceló y don José Llabres.

Desearnos a la joven pareja interminable luna de miel.

Personales El distinguido oficial de Artillería D. Jaime Font y Salvá, se encuentra muy mejorado de las lesiones que recibió anteayer según saben nuestros lectores.

De viaje En el vapor correo de Barcelona, salió ayer nuestro estimado amigo don Odón de Buen ilustrado catedrático de la Universidad de la ciudad citada.

Ejército y Marina

Servicio de la plaza para mañana Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—El Teniente Coronel de Artillería D. Eduardo de Oliver Copons.

Hospital y provisiones.—El segundo Capitán del Regimiento Infantería de Palma.

Vigilancia por la plaza.—El quinto Oficial de Artillería y clases de Caballería.

Paseo de enfermos.—El Regimiento Infantería de Palma.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento mayor Damián Garau.

Copladores de Cartas desde 2 a 7'50 pesetas.—Papelería Soler, Conquistador, 41 —Imprenta: Soledad, 27.

Selección en el ejército

Aun cuando ya tenemos publicadas las manifestaciones del actual Ministro de la Guerra acerca de las reformas que piensa introducir en su departamento, creemos útil ampliar las relativas al propósito de implantar la selección en el generalato y la oficialidad del ejército, en plazo relativamente corto.

Para llevar a cabo este pensamiento, el general Loño nombrará generales con el personal necesario a sus órdenes, que pasarán revistas de inspección en los centros, cuerpos y dependencias de todo el ejército, con objeto de comprobar si todo el personal que figura en las escalas activas tiene la aptitud física y profesional necesaria para el mando de las tropas.

Parece ser que en estas revistas de inspección se fijará especialmente la atención de los que las pasen en las aptitudes físicas, dándose antes de llevarlas a cabo el tiempo necesario para que se preparen para acreditar la aptitud profesional aquellos que lo crean necesario.

Las vacantes a que esta medida de selección dé lugar servirán para disminuir los efectos de la amortización, favoreciendo el movimiento de las escalas.

BURSATILES

Table with 2 columns: Valores públicos, Valores locales. Includes items like Interior contado, Amortizable, Banco de España, etc.

Ecós de Sociedad

Una boda En la Iglesia de Montesión se unieron el sábado en indisoluble lazo matrimonial la bella y simpática señorita doña Catalina M. Reinés con el joven don Pedro Porcel.

Apadrinaron el acto por parte de la novia don Jaime Juan y don Lorenzo Palau y por la del novio don Bartolomé Barceló y don José Llabres.

Desearnos a la joven pareja interminable luna de miel.

JAIMÉ HERNÁNDEZ

PINTOR San Miguel 21—Palma Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea a 6 pesetas balcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel número 21—Palma

HIJAS DE G. LASSALLE

antigua casa Lassalle, fundada en 1857 SAN NICOLÁS, 29

DISPONIBLE

28.000 Ptas. 55.000 Ptas. 100 mil Ptas. Se desean colocar en primera hipoteca y en un solo préstamo, cada una de dichas partidas. Informes: Centro de Anuncios, P. Santa Eulalia, 10.

# SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros Corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Vich Company.)

Madrid 12 (á las 10).  
**Las elecciones—Consejo de ministros**

En el Consejo de ministros que tendrá lugar mañana en la Presidencia se tratará bastante de elecciones según nuestras noticias.

Parece que en él se fijará concretamente la fecha en que aquellas habrán de tener lugar.

Seguramente no se verificarán antes del día 7 de Abril.

**No era crimen**  
Los médicos que reconocieron el cadáver del niño que se halló en la calle de Lucientes, han informado que no se trata de un hecho criminal, sino que el niño nació ya muerto.

**Zarzuela denunciada**  
El gobernador civil señor marqués de Vadillo ha comenzado la obra moralizadora, que según anunció, se propone llevar á cabo respecto á las producciones teatrales.

Ayer mandó al Juzgado el libreto de la obra «La diosa del placer» estrenada el sábado último en el teatro de Price.

La empresa anunció anoche la obra para la tercera sección.

El ministro de la Gobernación señor Lacierva, dijo anticipadamente que la obra, á pesar del anuncio no se representaría, y que si alguno protestaba dando lugar á escándalo, sería castigado.

**Retención de acciones**  
El «Boletín de la Bolsa» anuncia la retención de las acciones azucareras preferente número 10.512 y ordinarias números 221 y 695.

**Desgracia en un tren.—Hombre muerto.—Impresión penosa.**

En Vendrell ocurrió ayer un accidente desgraciado.

El tren de mercancías número 771 arrolló á José Lamenga, que iba prestando servicio en dicho ferrocarril.

Créese que José intentó pasar de un coche á otro para hacer funcionar los frenos estando el tren en marcha.

Debido á algún pie mal, y cayó á la vía.

Casi todo el convoy le pasó por encima, dejando al desgraciado José Lamenga completamente destrozado.

Tenía veinticinco años el muerto y era natural de un pueblo de la provincia de Salamanca.

El lamentable accidente ocurrió en el kilómetro treinta, que está muy próximo á la estación de Vendrell.

La desgracia causó penosa impresión en todo el vecindario.

**Gran miseria**

En Sicilia y en Calabria hya una miseria espantosa.

Las autoridades adoptan medidas para procurar el conjuro de tan tremenda crisis.

Además han adoptado precauciones en evitación de desórdenes.

**Temporales**

En las costas del Mar Negro hay una miseria verdaderamente espantosa, originada principalmente por los terribles temporales que se dejan sentir con atroz insistencia.

Por esta razón, no pudo regresar á Araf Odessa un barco, cuyos pasajeros corrieron grave peligro de perecer.

Quedaron aprisionados entre los hielos sin poder desembarcar.

Además no llevaban víveres más que los justos para la travesía.

**Sentencia confirmada**

En Belgrado ha sido confirmada la sentencia impuesta por el tribunal de primera instancia á veinte oficiales y suboficiales del ejército.

**Un monumento**

En Port-Arthur han comenzado las obras para erigir un monumento en honor de los soldados rusos y japoneses que murieron en aquella plaza durante el famoso sitio, y bloqueo que sostuvieron las fuerzas de ambas naciones en la reciente guerra ruso-japonesa.

**Traslado de un diplomático**

El barón de Raquer, que actualmente desempeña el cargo de agregado á la Legación de Holanda en Berlín, será en breve nombrado ministro plenipotenciario de su gobierno en Tángen.

**Huelga de marineros**

En Odessa se han declarado en huelga los marineros que hacen servicio en el Mar Negro.

Como la actitud de los huelguistas nada tenía de tranquilizadora, las autoridades han adoptado grandes precauciones.

Querían matar á los capitanes de buques mercantes, empleando para ello máquinas infernales.

**Un incidente**

En el pueblo de Sorvilán se produjo un incidente ruidoso por haber ocurrido una equivocación al efectuar el sorteo de los quintos.

El gobernador ordenó que se celebrara un sorteo supletorio, el cual tuvo lugar ayer, sin dar lugar á protestas de ningún género.

El vecindario, que estaba algo soliviantado, se encuentra actualmente tranquilo.

**Robo á una tiple**

La aplaudida tiple Julia Martínez ha sido víctima de un robo.

Del cuarto donde se viste para salir á escena, le han quitado tres trajes de época, cuyo coste no baja de seiscientas pesetas.

La artista ha dado cuenta de la sustracción á las autoridades.

La policía busca al autor ó autores del robo, hasta ahora sin resultado alguno.

**Vapor remolcado**

En el puerto de Alicante entró ayer el «steamer» alemán «Royal», que se dirigía á Génova.

Hallándose cercano á Alicante sufrió considerable averías, que le obligaron á pedir auxilio.

Salió rápidamente el vapor «Itálica», que fué el que le remolcó hasta el puerto antes citado.

**Una víctima más**

En Kinstong ha fallecido el alcalde de dicha población á consecuencia de las heridas que recibió al ocurrir la tristemente renombrada catástrofe que destruyó la población.

**Pérdida de un vapor**

En Lacroisi (Loire interior) se han registrado tremendos temporales y tempestades marítimas.

A consecuencia de ellos el transatlántico «Laos», procedente de la India, encañó, sin que haya esperanzas de salvarlo.

La tripulación no sufrió baja alguna.

**Firma de un convenio**

En las oficinas que el Banco de Francia tiene en París se afirmó ayer el convenio ultimado para la creación é instalación del Banco marroquí.

Quedó cubierta la suscripción íntegra del capital y se hizo el depósito de la primera cuarta parte.

Dando cumplimiento á lo estipulado, la primera Asamblea de accionistas se verificará el día 25 del corriente mes, en la cual se dará cuenta de la constitución definitiva del Sindicato francés que ha de operar en combinación con un grupo marroquí.

**La actitud de unos escolares**

El ministro de Instrucción pública Sr. Rodríguez Sampedro conferenció ayer tarde con el director de la Escuela de Industrias.

Hablaron largamente ambos señores respecto á la actitud que han adoptado los alumnos de dicho centro docente por no hallarse conformes con un catequético.

Amos conferenciantes creyeron que esta cuestión puede darse por definitivamente solucionada.

En cuanto á la protesta de los alumnos contra el decreto de 29 de Enero, en el cual se limitan las facultades de los ingenieros industriales, el ministro dijo que estudiará detenidamente el asunto y resolverá en justicia.

**Casa quemada**

En Avila se produjo un incendio ayer en la casa número 10, de la calle de Brevia.

El edificio se hallaba asegurado.

El Juzgado que instruye diligencias por el siniestro, debió ver en éste algo sospechoso, porque ha decretado la prisión de los dueños de la casa.

Han sido detenidos, y ayer mismo prestaron declaración ante la autoridad judicial.

**Destrucción de tres casas**

En el pueblo de Hornillo, situado en la provincia de Avila, se produjo ayer un gran incendio que redujo á cenizas tres casas y un encerradero de ganados.

Ha sido detenido un sujeto llamado Serafín Justé, que entró con una tea

encendida en el local donde se inició el fuego, originando el siniestro.

**Correos retrasados**

Ayer llegaron á Madrid con bastante retraso los trenes correos de Andalucía y de Valencia.

La causa fué que un tren mixto descarriló á la entrada de la estación de Aranjuez.

Por fortuna el percance no tuvo graves consecuencias, pues no se registró desgracia alguna personal.

La vía estuvo durante algún tiempo interceptada.

**Visita y Mensaje**

El Clanstro de profesores del Instituto de San Isidro estuvo ayer á visitar al ministro de Instrucción pública con objeto de cumplimentarlo y hacerle entrega de un Mensaje.

La visita entre el Sr. Rodríguez Sampedro y las profesores fué en extremo cordial y afectuosa.

Madrid 12 (á las 10)

**Republicanos y socialistas.—Niéganse el apoyo.—La Solidaridad.**

«El País», ocupándose de las próximas elecciones dice que los republicanos han recabado la cooperación de los socialistas para luchar en ellas.

Los socialistas se han negado á sumarse á los republicanos por haber tomado acuerdos radicales sobre este particular.

Dicen los socialistas que si en los tiempos que corremos viviera Ruiz Zorrilla, sería otra cosa; pues los republicanos trabajarían aún para la salvación de los intereses del proletariado.

Ahora, en el estado en que se encuentran con motivo de la Solidaridad Catalana, no pueden en modo alguno prestarles ayuda.

Con tal motivo los republicanos citan ahora todas sus esperanzas en la Solidaridad.

**Una bomba contra Withe.—Trabajo de la policía.—Los anarquistas.**

Telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que se ha encontrado una bomba automática preparada para que su explosión tuviera lugar por la noche, en la chimenea de la casa residencial de M. Withe.

Hasta la fecha se desconocen los autores del atentado.

La policía ha efectuado algunas detenciones de importancia entre ellas, la de caracterizados anarquistas.

Todo hace presumir que se ha tramado un complot de anarquistas de varias naciones cuyo principal objeto es atentar contra algunas personas de alta significación y jefes de Estado.

**La cuestión de Marruecos.—Mogador sin soldados.**

El diario de París «Daily Mail», recibe noticias de Tángen diciendo que las tropas del caid Anflon, han ocupado los huertos y jardines que lindan con las murallas de Mogador.

Los soldados fueron expulsados quedando la plaza sin guarnición.

**Club incendiado.—Prestando auxilio.**

Tángen.—Ha sido incendiado el Club internacional anglo-francés.

El buque «Djebel-Kebir» de matrícula inglesa ha zarpado inmediatamente para Tángen á buscar fuerzas, para atacar debidamente á las tropas del caid Anflon.

Madrid 13 (á las 3:25)

**Descarrilamiento en Sagunto.—Muertos y heridos.—La «verdad» oficial.**

Comunican de Sagunto que ayer descarriló un tren minero, ocasionando varias víctimas.

Según las noticias particulares que se tienen por fidedignas sábese que el siniestro ocasionó seis muertos y catorce heridos.

Sin embargo el gobernador civil de Valencia, refiriéndose á telegramas remitidos por el Alcalde de Sagunto, comunica oficialmente la noticia de que únicamente han ocurrido dos muertos y seis heridos.

Desde Sagunto salió inmediatamente un tren para ir á socorrer á las víctimas resultantes del descarrilamiento.

Aquellas crecían un aspecto horrible. Presentaban atroces mutilaciones.

De los heridos hay algunos en estado gravísimo.

**La bomba contra Withe**

Las noticias que se reciben de San

Petersburgo, confirman que en la habitación particular del célebre personaje ruso Conde de Withe se ha encontrado una bomba dirigida contra él.

**Los reyes en el Carnaval**

Los reyes ayer tarde, asistieron al Carnaval presenciando el desfile desde una tribuna del paseo de Recoletos.

**General fallecido**

Comunican de Cartagena que ha fallecido el general de división D. Rafael Suero.

**Pánico en Murcia**

Telegrafían de Murcia que en aquella ciudad y pueblos cercanos reina el más espantoso pánico con motivo de haber determinado los últimos temporales la crecida del río Segura.

Témese que este se desborde é invada las comarcas y campos que atraviesa.

**El conflicto nipón-americano**

De cada día los animos de los norteamericanos se encuentran más refacidos al arreglo de la cuestión nipón-americana.

En California, sobretodo, ha aumentado la antipatía hacia los japoneses.

Ultimamente había circulado la versión de que se había arreglado la cuestión de las escuelas.

El Alcalde californiano ha calificado aquella de «canard» negando exista tal arreglo.

**Noticias de la China—Iglesias saqueadas**

Llegan noticias de la China dando cuenta del atropello de que han sido víctimas los sacerdotes católicos y protestantes.

Varios grupos de chinos invadieron las iglesias pertenecientes á aquellos cultos, saqueándolas.

El hecho ha llenado de indignación á los europeos residentes en aquella ciudad.

**Sacerdotes martirizados—Francia reclama**

Noticias recibidas últimamente amplían el saqueo de las iglesias por los chinos.

Estos no contentos con robar cuanto encontraron á mano, dieron rienda suelta á sus brutales instintos, martirizando á los sacerdotes que hallaron en el interior de aquellas.

El embajador francés en China ha elevado una enérgica reclamación.

Créese que los asesinatos serán severamente castigados, para satisfacer las reclamaciones de las naciones europeas.

## Gaceta del día

Según ha manifestado el ministro de la Gobernación, quince días antes de las elecciones provinciales se enviará á los gobernadores una circular ordenándoles que procedan á la convocatoria de aquellas y acompañándoles las instrucciones que se crean precisas.

Si se cree necesario, se dirigirá después otra nueva circular relacionada con las elecciones de diputados á Cortes.

En una taberna establecida en la plaza de Manra se cometió anteanoche un robo consistente en cinco pesetas.

La cantidad indicada fué sustraída del cajón en un descuido del dueño del establecimiento, sin que hasta ahora se sepa quien sea el ladrón.

Ayer devolvió el Sr. Alcalde las visitas que le hicieron días pasados por su nombramiento.

El Sr. Roselló visitó al Sr. Obispo; Presidente de la Audiencia, D. Adolfo Astudillo; Fiscal de S. M. Sr. Conde de la Conquista de las Islas Batanes; y á los Jueces de los distritos de la Catedral y de la Lonja Srs. Velez y Torno.

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Balear».

Esta mañana, procedente de Mahón ha llegado el «Isla de Menorca» con la correspondencia carga y viajeros.

La asociación general de ganaderos ha acordado celebrar en Madrid un concurso nacional de garados y maquinaria agrícola en los días 22 á 26 de mayo.

Podrán concurrir los expositores de maquinaria y utensilios relacionados con la ganadería, tanto en lo referente á la preparación de la alimentación, como en lo relativo al aprovechamiento de productos pecuarios.

El importe de los premios destinados á los ejemplares mejores de ganado es de 60.000 pesetas. Además se concederán medallas y diplomas de honor y menciones honoríficas.

En virtud del fallecimiento del portero mayor de la Audiencia de este Territorio, ha sido nombrado para este cargo el portero más antiguo D. Juan Rotger y Sagrera con 1.100 pesetas anuales.

Ha sido ascendido á portero, el aguacil D. Miguel Reñés y Ferrer con 900 pesetas.

A aguacil ha ascendido el mozo de estrados D. Gabriel Arbona Martorell con 700 ptas.

Y para ocupar esta vacante ha sido nombrado interinamente D. Sebastián Coll con 650 ptas.

Reglto. de letras desde 3 á 6 pesetas.—Papelería Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

**¿PORQUÉ** No prueba V. los DENTÍFRICOS BOSCH

Que es lo mejor para la dentadura? De venta: Farmacia Valenzuela y Centro Farmacéutico.

SOMATOSE En la convalecencia. 8

**Horno de Guillermo Mestre**

OLMOS, 36

En el citado horno, encontrará el público, las siguientes clases de pan:

De trigo y candeal, á Ptas. 2'70 los 10 Ks.  
Del mismo superior > 3'00 > >  
Del mismo extra > 3'50 > >  
Panecillos > 0'50 > >

**AL LENTE DE ORO**

25 Calle BROSSA 25

Isidoro Lassalle Hijo

Gafas y lentes **Cristal Roca Garantizado** Y DEMÁS CLASES

SE GRADUA LA VISTA \* COMPOSTURAS

**GEMELOS** Teatro y Campo

Ultimas **MOLDURAS** PARA CUADROS

Novedades **MOLDURAS** PARA CUADROS

Oleografías, Grabados.—Santos, Paisajes, PRECIOS SIN COMPETENCIA

**LISTAS DE EMBARQUE**

ARREGLADAS AL ÚLTIMO MODELO

De venta:—Papelería Soler—Conquistador, 41.

(GUILAS CAPÓ)

**Anuario de Palma**

PARA 1907

Indispensable en todo escritorio

Entre numerosos datos contiene la Tarifa universal de paquetes postales

Nueva tarifa del Papel Sellado conforme á la ley definitiva de 13 de Enero de 1906.

Extracto del Convenio internacional de telégrafos y tarifas.

Extracto de las leyes y disposiciones de carácter general publicadas por el Gobierno en la Gaceta de Madrid.

Arbitrios y servicios municipales; autoridades, Calendario, Santoral, etc. etc.

**UNA PESETA EJEMPLAR**

De venta en la Papelería de F. Soler Conquistador, 41.

**Curación de la Tos**

PASTILLAS J. MIRÓ

espectorantes y calmantes para la TOS

FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche—Colón 22 y Peregil, 2

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromuros

30 AÑOS DE ÉXITO

**EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS**

CURACION RADICAL CON LAS

Pastillas Antiepilépticas de **OCHOA**

NO QUITAN EL APETITO NO DEPRIMEN

Cortan rápidamente los accesos

Venta al por mayor: Perez Martin Velasco y C.ª Alcalá 7 y Martin y Durán Tetuán 3 Madrid. Al por menor en todas las farmacias.

**GAS ACETILENO**

INSTALACIONES COMPLETAS PÚBLICAS Y PARTICULARES

(INAUGURADA LA PRIMERA DE MALLORCA EN LA PUEBLA)

26 ENERO ÚLTIMO

**CARLOS SOJOL PONS**

CORTES 474.—BARCELONA

Para informes: D. Juan A. Lopez, Plaza Sta. Eulalia 10.—PALMA.

**PERFUMERÍA INGLESA**

ANTES CASASNOVAS

CADENA, 6—PLAZA SANTA EULALIA, 20

Habiendo recibido un escogido y abundante surtido de artículos para la próxima estación, NO COMPRAR sin antes visitar la PERFUMERÍA INGLESA.

**PRECIOS REDUCIDOS**

Chanclos de goma, zapatillas suizas, paraguas ingleses y del país, porcelanas artísticas, objetos para adorno y regalo, artículo de viaje, neceseres, bolsos, portamonedas, carteras, petacas, juegos de café, tete á tete, furniture, perfumería nacional y extranjera, bisutería.

**ACADEMIA DE PREPARACIÓN PARA MAESTRAS Y MAESTROS**

DE 1.ª ENSEÑANZA

Preparación para asignaturas y reválida del grado elemental.

Asignaturas y reválida del grado superior en Barcelona.

Se dan conferencias de preparación para oposiciones á escuelas de niños y niñas.

Para informes dirigirse á D. Miguel Porel, Regente de la Escuela práctica—Cofradía; y á D. Bartolomé Terrades profesor de la 2.ª escuela de Palma—calle de Moyá.

**ESPECIALIDAD**